

让文物讲述好抗战故事 江苏四个陈列展览获国家级推介

近日,中共中央宣传部、中央网信办、国家文物局公布了纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年主题陈列展览推介名单,江苏省4个陈列展览榜上有名,入选数量位居全国前列。其中新四军纪念馆“铁军忠魂——新四军历史陈列”、侵华日军南京大屠杀遇难同胞纪念馆“南京大屠杀史实展”入选特别推介,南京抗日航空烈士纪念馆“碧血长空铸英魂——抗日航空史实(陈列)展”、侵华日军南京大屠杀遇难同胞纪念馆“永恒的记忆——南京大屠杀文献展”入选主题推介。

由新四军纪念馆策划的“铁军忠魂——新四军历史陈列”于2020年1月起对外开放。展览以66000平方米展厅为核心阵地,1200米展线串联800件藏品,并借助场景复原、优质讲解等,让观众身临其境感受新四军的战斗历程与精神内核。展览创新“线上+线下”立体宣传模式,构建起覆盖全年龄段的宣传网络,让红色精神在新时代持续焕发活力。

侵华日军南京大屠杀遇难同胞纪念馆“南京

大屠杀史实展”,由展览集会区、遗址悼念区、和平公园区、馆藏交流区组成。展览集会区不仅系统陈列南京大屠杀珍贵史实资料,还是国家公祭日等重要纪念活动的举办地,历史细节与集体缅怀在此交融;遗址悼念区聚焦历史遗址,以“现场感”唤醒人们对苦难的记忆;和平公园区以和平为主题,搭建各国人民交流对话的纽带;馆藏交流区集史料保存、学术交流与日常运维于一体,为展览的长效运转提供支撑。2017年开展以来,展览在微博、微信、抖音等媒体平台话题阅读量突破数十亿。展览还先后在法国、捷克、丹麦、西班牙、匈牙利等国亮相,向国际社会传递“命运与共”的和平愿景,凝聚起全球珍爱和平的共识。

南京抗日航空烈士纪念馆“碧血长空铸英魂——抗日航空史实(陈列)展”,以500余张珍贵历史图片、15个沉浸式创意场景,全景展现抗战时期中国空军的壮烈史诗,生动诠释中国共产党倡导建立的抗日民族统一战线以及世界反法西斯统一战线的伟大力量。今年4月首展以来,展

览已走进南京2所院校,并获澳门特区政府征集珍贵照片用于当地纪念展。未来,展览将持续升级并开展全国巡展,让抗日航空英烈精神永续传承。

侵华日军南京大屠杀遇难同胞纪念馆“永恒的记忆——南京大屠杀文献展”今年1月1日正式开展。此次展览集中呈现国家公祭日设立10年来,南京大屠杀史料收集、研究及国际传播的丰硕成果。展览精选500余件文献实物与60余幅图片,其中300余件受害方、加害方及第三方档案文献原样呈现,跨越国界的史料让观众深切感受历史真相。从日本、美国、英国、德国等国家和地区搜集的珍贵资料,与170多部研究著作、普及读物、论文集及50多部对外翻译成果相互呼应,构建起立体的历史叙事。

下一步,江苏省将继续深挖革命历史富矿,让文物说话、让历史说话,运用时代话语阐释革命精神,充分发挥革命文物作为革命传统教育和爱国主义教育生动教材的作用,让历史在传承中焕发持久生命力。

来源:南京晨报

适老化改造 “焕新”补贴开放申领

为切实提升全省老年人居家生活品质,在安徽省民政厅、省发展改革委等六部门的联合推动下,一项惠及全省老年人的适老化改造产品“焕新”补贴政策正式上线实施。即日起至2025年12月31日,符合条件的消费者通过“云闪付”App报名参与,购买适老化改造产品即可立享30%的产品价格直补,单户最高补贴额度可达20000元。

此项政策是落实政府关于改善老年居家环境、提升养老服务工作部署的重要举措,旨在通过财政补贴降低适老化改造成本,助力老年人打造安全、舒适、便利的居家养老环境。

本次“焕新”补贴覆盖广泛,涵盖地面和门改造、卧室改造、如厕洗浴改造、厨房设备改造、物理环境改造、智能辅助产品6大类型适老化改造产品,涉及门把手、门铃、轮椅、助听器、防走失装置等25类刚需产品,全面解决老年人居家安全隐患。

消费者购买补贴清单内产品,按照产品实际销售价格(剔除所有折扣和优惠后的价格)的30%给予补贴,单个产品类别最高补贴2000元,每位消费者合计最高补贴不超过20000元。已享受困难老年人居家适老化改造政策的,2025年购买产品可继续享受补贴。交易行为地和产品收货地址均应在安徽省境内。

消费者通过云闪付App首页进入“适老化补贴”专区在产品清单内选择需购买的产品品类即可领取电子补贴券,在对应活动商户选购产品即可核销获得补贴,目前线下活动商户已在合肥、蚌埠、亳州、池州、滁州、阜阳、淮北、淮南、六安、马鞍山、芜湖、宿州、铜陵、宣城14个城市上线。

来源:安徽日报

跟着“罗小黑”游浙江苍南 感受山海的魅力



截至8月10日11时,由浙江温州苍南籍导演木头执导的电影《罗小黑战记2》票房破4亿,成为暑期爆火电影之一。随着电影热映,苍南县的山海风光也被火热“打卡”。这个暑假,跟着“罗小黑”在苍南走一走,开启一场奇幻之旅。

苍南县相关负责人表示,《罗小黑战记2》作为系列电影的第二部,自筹备之初就备受粉丝们的期待。六年的精心打磨,超过20万张手绘原画,每一帧都美得像一幅画。

随着电影热映,细心的观众发现,影片中的很多场景都有着浓浓的苍南元素。电影里的“领盈镇”,原型就是苍南的灵溪镇。灵溪的大街小巷、方言吆喝都有迹可循。一句“修煤气灶,洗衣机,热水器……”的本地方言,写实又亲切,让苍南本地观众会心大笑的同时,感受到动漫照进现实的治愈瞬间。

电影中的流石、洞桥会馆,也都能在苍南的藻溪镇找到原型。洞桥建于清朝乾隆年间,是一座单孔圆拱石桥,桥长16米,宽3.8米,高近9米,桥身高跨在两山的涧间之上,险峻壮观。虽历经二百多年风雨沧桑,依然稳固横跨于两山之间。

流石原名楼石,传说西汉末年,汉王刘秀被敌军穷追不舍,逃到流石对岸时,被藻溪水挡住了去路。关键时刻,岸边的一块大石像乌龟一样驮他过了河,人们便把这里取名为“流石”。如今,流石山已经成为了苍南的热门景点,山上的玻璃栈道和观景平台吸引了众多游客前来观光。

打卡。

《罗小黑战记2》的上映,也让更多人对苍南这座城市产生了浓厚的兴趣。除了电影中提到的地方,苍南还有许多值得一去的好去处。

这里有美丽的168黄金海岸线,渔寮大沙滩、炎亭金沙滩、雾城沙滩沙质细腻,海水清澈,是夏日度假的好去处。金乡石砰油罐咖啡文艺范十足,韭菜园房车营地可以听海浪入眠,马站无尽蓝观景平台可见山海壮阔,罗家山(雾城)航空飞行营地带你体验飞翔刺激,海螺湾冲浪基地可以让你在海浪中尽情驰骋……

不仅如此,苍南还藏着太多的时光密码。金乡卫城的青砖灰瓦间,回荡着明代抗倭的鼓角,八卦街巷经纬里,是六百年不曾褪色的海防记忆。碗窑古村沿山叠筑,青花瓷的釉色映着古窑炊烟,石阶巷陌间,老匠人转动陶轮的手,还在续写六百年的窑火传奇。

福德湾老街的石板路,被矿工的脚步磨得发亮,矾矿遗址的锈色里,沉淀着浙南工业文明的最初印记。而玉苍山始终沉默矗立,奇石在云海中若隐若现,茂密森林藏起山间小径,只等徒步者去揭开自然的秘语。除此之外,苍南还有着丰富的美食文化。来到苍南,一定要尝尝这里的特色小吃,桥墩月饼、矾山肉燕、马站煎包、霞关鱼丸、莒溪敲糕、埔坪卤鹅、霞关海苔饼……还有梭子蟹、皮皮虾、大黄鱼、丁香鱼等丰富的海鲜美味,每一样都让人回味无穷。

来源:新华网